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练习3.1

1.利用导数定义求下列函数的导数.
（1）y=
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解：(2)
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2．求曲线y=
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在横坐标为2的点处切线的斜率，并求出曲线在点(2,4)的切线方程.
解：根据导数的几何意义，切线的斜率为:
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所求切线的方程为y-4x+4=0

3．讨论函数
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      在点  x=1  处的连续性和可导性.
解：因为函数 y 在 x=1两侧表达式不同，所以必须先求f(x)在x=0  处
[image: image27.wmf]的左右导数。
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y 在 x=1处不可导
但函数 y在 x=1 有定义
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y在 x=1  连续.

4．讨论下列函数在 x=0 处的连续性和可导性，并加以比较.

(1)f(x)=sin
[image: image36.wmf]x

1

        (2) 
[image: image37.wmf]î

í

ì

=

¹

=

0

,

1

sin

0

,

0

)

(

x

x

x

x

x

f

 (3) 
[image: image38.wmf]î

í

ì

=

¹

=

0

,

1

sin

0

,

0

2

)

(

x

x

x

x

x

f


解：（1）
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f(x) 在 x=0无定义
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x=0不连续，不可导

(2)  因为f(x) 在x=0处有定义
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f(x) 在x=0 处连续
但
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f(x)在x=0处不可导
(3)
[image: image45.wmf]Q

f(x) 在 x=0处有定义
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f(x) 在x=0 处连续
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 f(x) 在 x=0 处可导
练习3.2 

求下列函数的导数
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2.求下列函数在给定的导数值
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3.列函数的导数
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4．求下列隐函数的导数
（1）
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解：   （1）等式两端同时对x求导
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（2）方程两端同时对求导
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5．利用对数求导法则求下列函数的导数
(1)
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解：（1）等式两端取自然对数
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(2)方程两端取自然对数
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练习3.3

1已知 
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2.求下列函数的微分
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练习3.4

求下列函数的二阶导数。
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求下列函数的n阶导数。
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练习3.5

已知某企业的走总本函数和总收益函数分别为
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求（1）边际成本，边际收益和边际利润
解：
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（2）已生产并销售250个单位产品，生产第251个单位产品会有多少利润？
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2.设市场上某产品的需求函数为
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6．求下列函数的导数
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7.求下列函数的导数。
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（42）解：当|x|<1时
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8.求下列函数的导数.

解: (1)两边取自然对数
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(2) 两边取自然对数
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(3) 两边取自然对数
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（4）两边取对数
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（7）两边取自然对数
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（8）两边取自然对数
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求导：
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（9）求下列隐函数的导数
解：（1）方程两边同时对x求导
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     (3) 方程两边同时对x求导:
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     (4)方程两边同时取对数
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10．证明可导的偶函数的导数为奇函数，可导的奇函数的导数为偶函数
  证明：1。若
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[image: image348.wmf]12。解：方程两边对x求导
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切线方程：
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13.证明：设（x,y）是两曲线的交点
        对方程
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两曲线在交点处的切线互相垂直。
 14．求下列函数的微分
解：（1） 
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15．在下列括号内填入适当的函数
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16．设函数
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解：（1）方程两边同时对x求导
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   （2）两边同时对x求导，
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17．已知u,v是x的可微函数，求下列函数微分
解：（1）
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 18．求下列各数的近似值
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19 求下列函数的高阶导数
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19 求下列函数的高阶导数
  解：
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  解二：两边取自然对数
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25．解：
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27.解：
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28．解：需要价格弹性
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